

失，部分廢耕減產。一直到民國59年起，產銷才漸告穩定，收穫面積速增為15,000公頃，原料產量增至121,000噸。

民國60年再度發生工廠殺價現象，蘆筍原料又陷入滯銷。至當年8月，因無工廠收購，全省蘆筍原料站全面停止檢收，農工糾紛情況至為嚴重。省農會採取緊急措施，將剩餘原料自行收購加工，問題才暫獲解決。這一年原料減為105,000噸，61年更減為72,600噸。

政府為確保農工雙方利益，迅速採取對策，一方面促使全省161家蘆筍罐頭廠聯營成功，按農復會洋菇罐頭外銷示範計劃所創立的制度，推行計劃生產外銷。一方面嚴格規定凡未透過農會檢收站原料製罐者，不准出口。執行後生效，62、63年原料產量恢復10萬噸以上，從此農會檢收秩序才告安定。

民國66年農復會建議設置“外銷食品罐頭產銷平準基金”，建立了洋菇及蘆筍罐頭外銷利潤退還農民的創新制度，使農民收益提高。

1年2收提高產量

在生產技術上，民國61年發展出留株和1年2收等台灣特有的農業技術，使蘆筍單位產量增加很多。

豐年叢書HV #802
養鴨
靠技術賺大錢
肉鴨飼養
本書特請農發會養鴨專家黃曉煌技正執筆，介紹鴨品種、鴨舍設計、飼料設備、飼養器具、飼養管理、繁殖配對、選種方法、疾病防治等技術，及肉鴨食譜。圖版多，封面彩色，25開本，全書56頁。
定價0.5元(郵票通用)
平郵寄送免收郵資
台北市福州街14號
郵政劃撥 5930 號
電話：(02) 3938148
豐年社

民國68年農林廳和省農會推行施用複合肥料，並全面實施病蟲害共同防治，對於蘆筍莖枯病和褐斑病有良好效果，使69年蘆筍豐收。

筍農經濟大為改善

台灣蘆筍的栽植面積，68年共有約12,000公頃，分布遍及中、彰、雲、嘉、南、高、屏等7縣56個鄉鎮的低等則砂壤土地區，農民蘆筍原料年總收益達18億新台幣，對增加農民收益和充分利用土地，有很大貢獻。

此外，農民將蘆筍原料款存入農會，使信用部放款數倍增，正足以顯示筍農所得大幅增加，而且農會辦理契約蘆筍原料手續費相當龐大，筍農經濟也大為改善，例如：嘉義縣沿海偏遠的東石鄉，現栽植蘆筍1,144公頃，筍農在農會存款年約1億元，農會辦理蘆筍手續費年收入約200萬元，便是由貧窮走上繁榮的具體例子。

潛伏危機急待解決

在蘆筍原料豐收、罐頭銷售順暢的興隆景象下，經研究分析發現，仍有許多嚴重危機潛伏，急待改進。第一是近年來蘆筍原料的產量和品質降低，主因是

國語日報

父母愛子女・子女愛國語日報

為什麼家家歡迎國語日報？

國語日報是一份「小型的大報」，內容純正高尚，消息迅速正確，短評「日日談」立論公正，專欄跟副刊可讀性極高。

國語日報全部用白話文撰稿，並且字字注上標準國音。常讀國語日報，可以學國語、學現代文字。

國語日報每天有「兒童」「少年」「家庭」副刊，並有兒童習作園地「我的作品」和「小畫家」。一份報，全家看。國語日報附贈的雙週刊「古今文選」經海內外各大中學選為國文課本。「書和人」是介紹書籍與人物的權威讀物。報費每月120元。

國語日報出版部

設有舒適美觀的書室，陳列本報出版的兒童讀物、家庭讀物、國語文書刊。每天營業到晚上八點，歡迎家長下班時帶子女來買書看書。

國語日報語文中心

設備雅潔舒適，教室氣溫調節，開有外籍人士和華僑華語班，國人國語正音班，中小學生作文班，成人、兒童書法班。採小班制，重視個別指導。

訂報電話：3412448
出版部書屋電話：3413510
語文中心電話：3418821
台北市福州街十號
台北市福州街十一號之三
台北市福州街11號之3三、四樓